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LELKISÉG 
Uram! Nem csodát, nem jelenéseket kérek Tőled. A 
mindennapok küzdelméhez adj erőt nekem!  
Kérlek, taníts meg a lépésről lépésre Feléd haladás művé-
szetére, hogy föltaláljam magam a napi 
forgatagban, hogy idejében és talpra-
esetten tudjak dönteni, hogy ügyeim-
ben okosan gyümölcsöztessem ismere-
teimet és tapasztalataimat!  
Segíts, hogy helyesen tudjam beosztani 
az időmet! Add, hogy biztosan érez-
zem, mely ügyem nem tűr halasztást! 
Segíts, hogy mindig időt találjak a 
szellemi, lelki feltöltődésre is! Kérlek, 
segíts, hogy minden esetben a lehető 
legjobban készülhessek föl az éppen 
előttem álló feladatra! 
Add meg Uram, a kegyelmet, hogy 
akivel csak találkozom, arra úgy tudjak 
odafigyelni, és úgy tudjak neki segíte-
ni, mintha Téged hallgatnálak, és Ne-
ked segítenék! 
Add, hogy mélyen megértsem, nehéz-
ség, kudarc, sikertelenség és zsákutca is lehet sorsom ré-
sze! Sőt! Ezek szükségesek is ahhoz, hogy fejlődjek és 
megérjek. 
Kérlek, szükség esetén, a kellő pillanatban küldj valakit, 
aki jó szívvel szemembe meri mondani az Igazságot, ha 
amúgy berzenkednék ellene!  
Tudom Uram, hogy számtalan nehézséget nem a lázas te-
vékenység, hanem az idő old meg. 
Te jól tudod, mily nagyon rászorulok az őszinte barátságra. 
Add, hogy kiérdemeljem az életnek ezt a legszebb, legér-
tékesebb, leggyöngédebb, hatalmas ajándékát! 
Kérlek, tartsd távol tőlem a szorongást okozó gondolatot, mi-
szerint életem hiábavaló lenne! Ne azt add Uram, amit kí-
vánnék, hanem azt, amire szerinted valóban szükségem van! 
Kérve kérlek, taníts meg Uram, a lépésről lépésre Feléd 
haladás művészetére! 

Antoine de Saint-Exupéry 

Élet a Szentlélekben 
A Szentlélekben gyökerező élet létünk értelme és célja. 
Ez az élet Isten önajándékozásából és a mi válaszunkból 
születik. Az Atya irántunk való szeretetből kiárasztja ránk 
a Szentlelket, hogy létünk alapja és központja legyen. 
A bennünk élő Lélek állandóan a teljesebb életre hív azál-

tal, hogy szeretetre szólít. Imádkozik és küszködik ben-
nünk, hogy képessé tegyen az Atya szerető vonzásának 
viszonzására. A Szentlélek szeretetről szeretetre indít, ke-
gyelemre kegyelmet ajándékoz, míg hasonlóvá nem le-
szünk Jézushoz. 
A Szentlélekben gyökerező élet zarándok-élet. Hittel za-
rándokolunk indítástól indításig, feladattól feladatig, bi-

zonytalanságok közepette is békésen, 
sőt örömmel. A bennünk és közöttünk 
élő Lélek tudja, hová akar vezetni. Arra 
sürget, hogy hűségesek legyünk a vá-
laszadásban és a teljesebb élet állandó 
keresése iránti elkötelezettségben. 
A Szentlélekben gyökerező életet áthat-
ja a szívbeli megtérés. A Lélek arra hív, 
hogy ismerjük fel a bűn sötétségét szí-
vünkben; nevezzük meg a bűn okozta 
sebeket magunkban és környezetünk-
ben, és hogy leplezzük le a gonoszság 
módszereit világunkban.  A szívbéli 
megtérés kötelez, és a Szentlélek erővel 
övez fel arra, hogy a bennünk rejlő sö-
tétséget napfényre hozzuk, a rosszat a 
jóval szembesítsük, a gyűlöletet szeretet-
tel viszonozzuk, s hogy sebzettségünk-
ben is gyógyítsunk.  

A Szentlélekben gyökerező életből szívből jövő megbo-
csátás fakad. A feltámadt Üdvözítő ránk lehelte a megbo-
csátás Szentlelkét, hogy adjuk tovább, s hogy az áradjon 
lélektől lélekig, szívtől szívig, nemzedékről nemzedékre. 
A megbocsátás új életet és új reményt sarjaszt, az újra-
kezdés lehetőségével ajándékoz meg mindenkit. A meg-
bocsátás teremtő erő. 
A Szentlélekben gyökerező élet kölcsönös szeretetben 
nyilvánul meg. Olyan élet ez, mely szeretetben odaadja 
önmagát, hogy másokat megajándékozhasson. Olyan sze-
retet ez, amely kiüresíti a szívet, hogy helyet adjon a má-
sik önközlésének. A Szentlélekben gyökerező élet kölcsö-
nös egymásban lakozás. 
Életünk – melyet áthat a Szentlélek szeretete – legyen 
felebarátaink táplálékává! 

Részlet a Szociális Testvérek Társasága Szabályzatának előszavából 

Liturgia – az Eukarisztia éve 
„A hívek és az oltár szolgái mély tisztelettel viseltessenek 
az Eukarisztia iránt. Jézusnak a tabernákulumban való je-
lenléte mágnesként kell hogy egyre nagyobb számban 
vonzza az őt szerető híveket, akik készséggel várakozza-
nak az Úr hangjának, szíve dobbanásának meghallására.” 

II. János Pál pápa  
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Maradj velünk, Urunk! 
  – apostoli levél az Eukarisztia évére 
II. János Pál pápa a 2004. október – 2005. október közötti 
időszakot az Eukarisztia évének nyilvánította. 2004. októ-
ber 7-én jelent meg a „Maradj velünk, Urunk” kezdetű 
apostoli levele, amelyet a püspököknek, a papoknak, a hí-
veknek, azaz az Egyház minden tagjának címzett. 
Nem ez az első alkalom, hogy az „Élet kenyerének” fon-
tosságát hangsúlyozza a Szentatya, hiszen előző megnyi-
latkozásaiban, ahogy írja: „már többször meghívtam az 
Egyházat az Eukarisztiáról való elmélkedésre”. A megje-
lölt időszakot az összegzés évének nevezi: kezdve a II. 
Vatikáni Zsinattal, a 2000. év Nagy Jubileuma, a Rózsa-
füzér éve, amelyeken mint évről évre erősödő alapokon 
épülve az egész eddig megtett út csúcsára jutunk. 
Az enciklika gondolatai Jézus és az emmauszi tanítvá-
nyok találkozását leíró, a Lukács evangéliumban olvasha-
tó részletből forrásoznak. Mondanivalóját három témakör 
szerint csoportosítja. 

1. Az Eukarisztia a világosság misztériuma 
A csalódott, reménytelen emmauszi tanítványokhoz Jézus 
csatlakozik az úton, akit ők nem ismernek fel. Jézus tü-
relmesen meghallgat és magyaráz: Mózesen kezdve, a 
prófétákon keresztül az összes Írás megjövendölte, hogy a 
Messiásnak ezeket kell elszenvednie, hogy bemehessen 
dicsőségébe. A tanítványok kérésére velük marad és a ke-
nyértörés egyszerű gesztusában felismerik őt. Az történik, 
ami a szentmisében: hallgatjuk Isten igéjét a szentírási ré-
szekben, az Ige asztalánál, mintegy ráhangolódva, felké-
szülve a következő részre, Krisztus mindenkiért bemuta-
tott áldozatának megjelenítésére, a Kenyér asztalán. Nagy 
titok ez, amit az átváltoztatás után meg is vallunk: „Íme 
hitünk szent titka!” Ezt csak akkor tudjuk felfogni, ha az 
értelem megvilágosult és a szív lángol, ahogy a tanítvá-
nyok utólag megfogalmazzák: „Ugye lángolt a szívünk!” 
Az apostoli levél ezen szakasza egyértelműen a szentmise 
fontosságát emeli ki. 

2. Az Eukarisztia a kommunió forrása és megjelenése 
Az Egyház közösség: Krisztus titokzatos teste. Az encik-
lika az Apostolok Cselekedeteire és Pál apostol leveleire 
hivatkozva mutatja be ennek fontosságát. Ha az Egyház 
Krisztus teste, mi olyan mértékben járunk Krisztussal, 
amilyen mértékben kapcsolatban vagyunk az ő testével, 
azaz az Oltáriszentséggel. A Szentatya rámutat a szentál-
dozás fontosságára, amely földi életünk keretein is túlmu-
tat: a szentáldozás azért adatott nekünk, hogy „jóllakhas-
sunk” Istennel itt a földön, beteljesedést várva az égben. 

3. Az Eukarisztia a misszió kiindulópontja és programja 
Miután az emmauszi tanítványok felismerték Jézust a ke-
nyértöréskor, ő eltűnik előlük. Az evangélium leírása sze-
rint még abban az órában útrakeltek, visszatértek Jeruzsá-
lembe, mert másokkal is közölni akarták, amit láttak és 
hallottak. A szentmise végén az elbocsátás szavaival min-
den hívő erre a tanúságtételre kap megbízást. Az apostoli 
levél egyenesen eukarisztikus programról beszél, amelyet 
a mindennapi életben, bárhol dolgozunk és élünk, meg 
kell valósítani. Tanúságtétel arról, hogy az emberi lét 
érthetetlen a Teremtővel való kapcsolat nélkül. 

hetetlen a Teremtővel való kapcsolat nélkül. 
Az apostoli levél befejező részében a Szentatya buzdítá-
sokat ad az Egyházban különféle szolgálatokat ellátóknak, 
a krisztushívőknek és külön a fiataloknak. Szűz Mária se-
gítségét kéri, hogy az Egyház egyre inkább felismerje az 
Eukarisztiában egész életének forrását és csúcsát. 

Lukács Mária 

Az Úrhoz fordított szívvel  
 – figyelmes részvétel a szentmisében 

Az Eukarisztia évé-

ben II. János Pál pá-
pa felhívására figyel-
münket mi is a szent-
mise misztériuma fe-
lé fordítjuk. Aho-
gyan a Szentatya az 
Egyház az Eukarisz-
tiából él kezdetű en-
ciklikában tanítja: 
„ez az Egyház leg-
drágább kincse, amit 

csak magáénak mondhat”, ezért „féltő figyelmességgel 
vesszük azt körül.” A pápa újra buzdít, hogy templomi 
közösségeinkben tanulmányozzuk a Római Misekönyv 
alapelveit és szabályait. 
A szécsényi templom közel hét évszázada méltó építészeti 
és művészeti környezetet nyújt az Oltáriszentségnek és a 
hívek ünneplő közösségének. Az Eukarisztia évében mi 
magunk is szeretnénk imádságunkban megújulni. 
Amikor az 1970-es évek elején a II. Vatikáni Zsinat dön-
tései szellemében megszületett az új római misekönyv, a 
magyarországi Katolikus Egyház működésében még erő-
teljesen korlátozva volt – tiltott volt a római rendelkezé-
sek lefordítása és közzététele, és így néhány liturgikus 
szabályt csak részben vezethettek be. Ilyen a Misekönyv 
Általános Rendelkezéseinek 21. pontja is, amely kimond-
ja: „állni kell a Kezdőének elejétől, illetve a pap oltárhoz 
vonulásától egészen a Könyörgés (kollekta) végéig, és az 
Alleluja éneklésekor”. Ezt az előírást azonban mára már 
országszerte sok templomi közösség magáévá tette. 
Az Egyházközségi Képviselőtestület és a ferences közös-
ség egyeztetve elhatározta, hogy 2005. Húsvét 4. vasár-
napjától kezdődően a Misekönyv előírásait megtartva 
egységesen állunk a Könyörgés végéig (tehát az Uram ir-
galmazz bűnbánati éneke és az örvendező Dicsőség ének 
alatt is), valamint az Alleluja alatt, annak orgonás beját-
szásának kezdetétől, és az áldozás utáni könyörgés alatt. 
Ezt a rendet magára nézve tartsa kötelezőnek a miséző, a 
koncelebránsok, a ministránsok és a hívek szeretettel köves-
sék ebben őket (egészségi állapotukhoz mérten). Eszerint  
• az Uram irgalmazz ének alatt bűnbánó szívvel Isten 
előtt állunk, és nem kényelmesen ülve tesszük ezt.  
• A Dicsőség imádkozása alatt, amelyben ujjongó him-
nusszal köszöntjük a Szentháromság egy Istent, hasonlóan 
és azt kifejezően állunk Isten színe előtt.  
• A könyörgésben a pap „Könyörögjünk!” felszólítása 
után – még mindig Isten színe előtt állunk – a csendben 
mindnyájan előterjesztjük saját kéréseinket, szándékain-
kat, amelyet a pap a könyörgéssel foglal össze hangosan.  
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• Ezek után ülünk le, hogy meghallgassuk az olvasmányokat.  
• Az evangélium igéjében hozzánk érkező Urat köszönt-
jük az Allelujával, az ujjongó öröm és hódolat énekével, 
amelyet újra állva énekelünk, kifejezve éberségünket, tett-
re kész figyelmünket, hogy az elhangzó igében a minket 
megszólító Jézust hallgassuk és tanítását befogadjuk. 
• A szokott módon állunk a Hitvallás alatt. 
• Az eddigi szokásnak megfelelően térdelünk (két tér-
den) a Szent vagy énektől és az Isten bárányától.  
• Az áldozás után megfelelő ideig imádságos csöndet tartunk. 
• Az Áldozás utáni könyörgésben mindnyájunk imáját ösz-
szefoglalva, állva köszönjük meg az Úrral való találkozást. 

Néhány további megszívlelendő szempont: 
A II. Vatikáni Zsinat dokumentumai a szentmiséről úgy 

tanítanak, hogy az „a keresztény élet csúcspontja és forrása”.  
• A szentmisén való  rendszeres részvétel tehát nem 
pusztán kötelesség, egy előírás teljesítése, hanem hitünk 
megélése, megvallása és megerősítése. Csúcs és forrás. 
• Gyakori probléma a szentmiséről való késés, a beszél-
getés. Legjobb már előre ráhangolódni a szentségi talál-
kozásra, vagyis öt-tíz perccel a mise kezdete előtt már 
imádságos lélekkel készülni, nem csak unatkozva, tétle-
nül várakozni a kezdésre. A templom „beimádkozása”, a 
Szentlélek hívása, a lélek nyitogatása nagy segítség az ál-
dozatbemutatást Krisztus személyében vezető papnak is. 
• A szentmisében Krisztus van jelen, ő tanít és ő mutatja be 
az áldozatot a püspök ill. pap személyében és ő van jelen a 
hívekben is, akik az ő nevében jöttek össze, mint Isten népe. 
Ezért fontos, hogy a szentmisének nem csupán hallgatói 
(„misét hallgattam”), hanem aktív résztvevői vagyunk.  
• Hogyan vegyünk részt a szentmiseáldozat bemutatásá-
ban? Elsősorban figyelmesen és odaadóan, az énekekbe, 
imádságokba való szívből jövő bekapcsolódással, önátadással.  
• Kerüljük a zavaró és illetlen viselkedést (pl. rágógu-
mizás), a mobiltelefonokat pedig hagyjuk otthon, de leg-
alább kapcsoljuk ki már előre. 
• A kórusra 18 év alatti gyerekek és fiatalok ne menje-
nek fel – az itt lévők pedig különösen is igyekezzenek a 
szentmisében az aktív részvételt megtartani.  
• A liturgia mindig közösségi imádság. Nem helyes 
ezért rózsafüzérezni, imakönyvből más imádságokat mor-
mogni, egy-egy szent szobránál külön ájtatosságot végez-
ni, beszélgetni a szentmise alatt. Ugyanakkor a pap szava-
it – Jézus személyében – csak a pap imádkozhatja, a hívek 
személyes imádságukon kívül mindig a válaszokba és az 
énekekbe kapcsolódnak be.  
• A szentírási részek felolvasása, a hívek könyörgése, a 
ministrálás, az adományok összegyűjtése (perselyezés) és 
felvitele, mind olyan feladatok, amelyek a közös áldozat-
bemutatást jelzik.   
• Ügyeljünk a szentáldozás rendjére: kettes sorban já-
ruljunk előre, nem belépve egymás elé.  
• Az áldozás módja: nyelvre vagy kézbe (bal kéz felül, 
jobb kéz alatta, mellmagasságban kinyújtva fogadjuk az 
Urat, majd a jobb kezünkkel fogjuk meg az Eukarisztiát és 
helyezzük nyelvünkre), végül térdhajtás nélkül, kifelé for-
dulva megyünk helyünkre, hogy másokat ne zavarjunk.  
• A szentmise után is tartsuk meg csendet a templomban 

az imádkozni kívánók számára. 
• Nem szerencsés dolog a mise alatt gyónni, mert egy-
szerre nem tudunk két szentségi cselekményben részt ven-
ni. Ezért a gyónásra inkább a mise előtti időt igyekezzünk 
felhasználni, amelyre otthon készülve időben érkezzünk. 
Szívleljük hát meg Szent X. Piusz pápa tanítását, aki a 
XX. század elején ezt mondta: „Ne imádkozzatok a 
szentmisén, hanem magát a szentmisét imádkozzátok.”  
Testi és lelki odaadásunkon keresztül felfedezzük a 
szentmise liturgiájának mélységét, megújító és közösség-
teremtő erejét. 
Ajándékozzuk meg ezzel az Úr Krisztust és egymást is! 

PLÉBÁNIAI ÉLETÜNK 
– KÖZÖS ÉLETÜNK 

Tavaszi élményeink 
Ne féljetek a harmadik évezred szentjei lenni! 
Ne féljetek tanúságot tenni a bennetek élő Fényről, 
a Világ Világosságáról! 
Evezzetek a mélyre!  
Ne féljetek építeni a szeretet civilizációját! 
Ne féljetek kapukat tárni Krisztusnak! 
Ne féljetek attól, hogy befogadjátok Krisztust és az ő erejét! 
Ne féljetek, mert az Úr velünk van a világ végéig! 

II. János Pál pápa 

Ne féljetek… legyetek derűsek! 
- búcsúzás helyett 

2005. április 2. szombat este, 
a Duna Televízióban műsor-
változás, a lengyel filmrende-
ző beszél arról, hogyan ké-
szített filmet a pápa egyik 
irodalmi alkotásáról. Hirtelen 
megszakad az adás, először 
szalagfelirattal, aztán élőszó-
ban közlik: II. János Pál pápa 
visszatért Teremtőjéhez. 
A következő napokban sokat 
lehetett hallani, olvasni a pá-
pa életútjáról az egyházi é s 

világi hírközlésekben. Most megpróbálom személyes él-
ményeimen keresztül elmondani, milyennek láttam őt, 
felvillantva azokat az emlékeket, amelyek mozaikként ad-
ják össze a róla alkotott képet. 
1978-ban a pápa megválasztásának napján, este találkoz-
hattam néhány barátommal. Persze a téma adott volt: Ka-
rol Wojtyla? Ki ő?  Nem is hallottunk róla! Lengyelor-
szágból érkezett? Nos, akkor ő igazán ismerheti a mi 
problémáinkat is. Aztán a televízió segítségével lassan 
megismerhettük. Két kép villan fel előttem: a megválasz-
tott pápa először jelenik meg a Szent Péter téren össze-
gyűlt hívek előtt. Olaszul beszél, de hozzáfűzi, hogy 
nyelvtudása nem tökéletes, és kéri, ha hibázik, javítsák ki. 
Péter utódjában van alázat. A másik képen néhány bíboros 
kíséretében halad át a Szent Péter téren. Teli energiával, 
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határozottsággal, a pápai pásztorbotot könnyedén viszi, 
szinte röpíti, olyannak tűnik, mint egy csatára készülő had-
vezér. Csakhogy ő nem akar senkit legyőzni, ahogy fogal-
mazza, a szolgálók szolgálója akar lenni. Hatalom, és alázat 
együtt? A világ uralkodóinál elég hihetetlen párosítás. 
1979-ben óriási várakozás előzte meg első látogatását 
Lengyelországban. Magyarországról is sokan szeretnének 
jelen lenni, de a hatóságok megtiltják a közlekedési válla-
latoknak, hogy a zarándokok részére buszt adjanak. Né-
hány merész hívő vonattal nekivág a kalandnak, a plébá-
niánkról László atya kis csapatával. Izgatottan hallgattuk a 
beszámolóját az ott történtekről. Lengyelországban meg-
mozdult valami, amely aztán, ahogy a vízbedobott kavics 
által megmozgatott hullámok, továbbgyűrűzött a többi 
Közép-Európai országban.  
1981. május 13. – merénylet a pápa ellen. Többször is lát-
tam a felvételt: a Szent Péter téren a lövések után hallható 
sírást, sikoltozást, a sebesült pápával rohanó biztonsági 
embereket. Milliók imádkoztak érte és tették fel a máig 
megválaszolatlan kérdést: Miért? Az orvosok megmentik 
az életét, a világnak szüksége van rá. 
Közismert volt, hogy a pápa fiatal korától kedvelte a spor-
tot, a természetjárást. Mivel magam is aktív sportoló vol-
tam, ez különösen érdekelt. Két kedves képet őrzök róla. 
Az elsőn, egy réten át sétál, fehér pápai reverendában, ke-
zében bottal, de feltűnik, hogy ugyanolyan színes edzőci-
pőt visel, amit mi is szeretünk, mert kényelmes. Egyetlen, 
mint pápa, de egy közülünk. A másik felvétel egy téli séta 
közben mutatja: a fején, olyan fülre hajtható sapkát visel, 
amilyent általános iskolás korukban hordtak a fiúk, ma 
már nemigen látok ilyet. Megáll, visszafordul, leveszi azt 
a bizonyos sapkát, és mosolyogva integet a kamera felé. 
Egyetlen, de egy közülünk. 
A világjáró pápa: könyvet lehetne írni útjairól. Bejárta az 
egész világot, mindenütt hatalmas tömegek, és óriási lel-
kesedés fogadta, de nem ez a lényeg. Az utazások célját 
egyértelműen fogalmazta meg: felkeresni testvéreimet, 
hogy megerősítsem őket a hitben és a szeretetben. Tudott 
kapcsolatot teremteni minden korosztállyal, különböző 
foglalkozású, kultúrájú, vallású emberekkel. Hála a mo-
dern hírközlési eszközöknek, mi is sokat láthattunk zarán-
doklatairól. Valamelyik újság médiapápának nevezte őt. 
Tény, hogy nagyon jól felismerte például a televízió jelen-
tőségét: egy eszköz, amellyel lehet szennyet és erkölcste-
lenséget borítani az emberekre, de fel lehet használni a jó 
hír, az evangélium terjesztésére. Ő az utóbbit tette. Engem 
különösképpen megragadott az a kedves gesztusa, ahogy 
egy országba megérkezve először letérdelt, és megcsókol-
ta földet. Tisztelet a népnek, amely ezen a tájon él. Úgy, 
ahogyan nálunk is megtette ezt a Ferihegyi repülőtéren. 
Az imádkozó pápa: ezt nehezen tudom megfogalmazni, 
talán nem is lehet szavakba foglalni. Többször láttam őt 
imádkozni a legkülönfélébb helyeken, hogy hogyan tudja 
megvalósítani imádság közben a test és a lélek teljes har-
móniáját. Egy élő szobor, amely bemutatja a pápa jel-
mondatát „Egészen a Tiéd”. Ez a gondolat jutott eszembe 
akkor is, amikor utoljára láttuk a dolgozószobája ablak-
üvege mögött; szavak nélkül, de áldását adta azokra, aki-
kért élt, akiknek szolgált. 
Szóval én ilyennek láttam a „mi pápánkat”. Halála után 

megpróbáltam keresni olyan mondatok a tanításában, amit 
nagyon fontosnak tartok, amit meg akarok őrizni, Mind-
össze két mondat. Az elsőt közvetlenül megválasztása 
után mondta: „Ne féljetek!” A második a nagybeteg, hal-
dokló pápa üzenete: „Legyetek derűsek, és is az vagyok!” 
Két mondat, két erős pillér azon a hídon, amelyen ő már 
átment. Mi még úton vagyunk, szükségünk van a segítsé-
gére. Ezért nem akarok búcsúzni: MARADJ VELÜNK... 

Lukács Mária 

Habemus papam! 
Van pápánk! 2005. április 19-én este a Sixtus kápolna 
kéményéből felszálló fehér füst, majd harangzúgás jelez-
te: a bíborosok testülete megválasztotta az új pápát. 
Joseph Ratzinger bíboros, aki a XVI. Benedek nevet vá-
lasztotta, az Egyház 265. pápája. 

Az új pápa 1927-ben 
született Németor-
szágban, egy bajor 
kisvárosban. Vallá-
sos családban nőtt 
fel, bátyja szintén 
pap. 1951-ben szen-
telték pappá. Ki-
emelkedő tehetségű, 
alig múlt harminc 
éves, amikor már 
egyetemi tanárként 

működik: tanít Tübingenben, Münchenben, Regensburg-
ban, Münsterben. Négy idegen nyelven beszél. 1977-ben 
kinevezik München érsekévé, ugyanabban az évben bíbo-
rosi címet kap VI. Pál pápától. 1981-től a Vatikánban dol-
gozik: a Hittani Kongregáció elnöke, 2002-től a Bíborosi 
Kollégium dékánja. II. János Pál legközelebbi tanácsadó-
jának számított teológiai kérdésekben. 
Beiktatása 2005. április 24-én történt a Szent Péter téren, 
közel félmillió hívő jelenlétében. Konzervatív, azaz ér-
tékmegőrző felfogást képvisel. Véleménye szerint egy za-
varos világban, ahol a fejlődés vagy a haladás számos ne-
héz kérdést vet fel, a Katolikus Egyháznak szilárd támaszt 
és értékrendet kell képviselnie. 
Imáinkkal segítsük munkáját! 

Lukács Mária 

Ferences Plébániák Zarándoklata  
Április 23-án, szombaton rendezték a Ferences Plébániák 
Zarándoklatát Szentkúton. Szécsényből két autóbusszal és 
több autóval indultunk, helyi, pösténypusztai és 
benczúrfalvi hívek. Útközben imádkozva, énekelve készí-
tettük szívünket a találkozóra.  
Megérkezésünk után Julián atya kedves szavakkal foga-
dott, majd hangos énekszóval vonultunk be a templomba 
köszönteni a Szűzanyát. Eztán elfoglaltuk helyünket a 
szabadtéri oltárnál, ahol már gyülekezett a mintegy 600 
főnyi hívő sereg, gyermekek, felnőttek, idősek – minden 
korosztály.  
A program közös imával és köszöntő énekkel kezdődött, 
majd sorban bemutatkoztak a ferences plébániák egy-egy 
atya bemutatkozó beszédével. Hallhattunk a Pasaréten, Bu-
dán, Gyöngyösön, Pesten és Kárpátalján élő egyházközsé gek 
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életéről, terveikről. Plébániánkat Zalán atya mutatta be.  
Ezután Székely János atya előadásában az Oltáriszentség tit-
káról, hitünk és 
életünk tápláló-
járól, a „forrás-
ról” beszélt na-
gyon mélyen, 
legbensőnkhöz 
szólva. Szoro-
san az előadás-
hoz kapcsolód-
va következett 
a szentségimá-
dás és imaóra. 
Csendben elmélyülve ültünk, békesség és nyugalom áradt, 
Isten jelenléte megérintett minket.  
Ezalatt a rendező ferences testvérek a gyermekekre is 
gondolva, közös játékra hívták őket, és csak jó két óra el-
teltével jöttek vissza közénk, kipirultan, boldogan. Na-
gyon jó, hogy eljöttünk – mondták. Mi pedig ezért vol-
tunk boldogok. Lányainknak különösen a métázás tetszett.  
A felnőttek ezalatt tanúságtételeket hallgathattak meg: 
előbb Veronika nővér a beteggondozás mindennapjaiban 
kapott isteni erőforrásról beszélt, majd egy fiatal budai je-
gyespár az Eukarisztiában kapott vezetésről és hívásról 
szólt. Bánk atya a papi életében, különösen is az üldözte-
tésben az Oltáriszentségből kapott kegyelemről mesélt. A 
szécsényi híveket képviselő Bagó és Baranyi házaspár ar-
ról beszélt, mit jelent és hogyan van jelen családjukban a 
szentségi Jézus, Lévai Anikó pedig az Oltáriszentségre és 
a személyes hitre való rátalálás élményéről, a hitnek a csa-
ládban és a nevelésben való szerepéről szólt. 
A szentmisét dr. Udvardy György püspök atya mutatta be. 
Nekünk, szécsényieknek, mindig nagy öröm őt hallgatni. 
Egy mondata különösen is megragadt bennünk: „Az emberi-
ségnek nincs más választása, csak hinni Jézus Krisztusban.” 
A mise után közös fotó készült az oltárnál, majd a 
záróimádság és a hálaadó Te Deum hangzott el Tihamér 
atya vezetésével. Ezután énekelve, rendezetten indultunk 
az autóbuszokhoz, ahogy az zarándokokhoz illik. 
Jó volt kiszakadni a hétköznapok sodrából, lelkünkkel, szí-
vünkkel foglalkozni, felemelkedni. Jó volt találkozni, moso-
lyogni, figyelni egymásra. Erőt meríteni az előttünk álló útra. 

Ocsovai János és családja 

Szolgáltató, vagy hitet ajándékozó Egyház 
vagyunk? 
Jézus szavai az utolsó vacsorán: „Amint engem szeret az 
Atya, úgy szeretlek én is titeket. Maradjatok meg az én 
szeretetemben! Ha megtartjátok parancsaimat, megma-
radtok szeretetemben, ahogy én is megtartottam Atyám 
parancsait, és megmaradok az ő szeretetében. Ezeket 
azért mondtam nektek, hogy az én örömöm legyen benne-
tek, és örömötök ezzel teljes legyen.” (Jn 15,9-11) 
E néhány sor az Egyház életének a lényegét foglalja össze: 
Megismerni és megismertetni azt a Jézust, aki így szeret 
minket, megismerni, megismertetni és megtartani az Ő pa-
rancsait, ami által viszontszeretjük Őt, s ezáltal részesedjünk 
itt és örökre az Ő örömében, mely minden ember vágya.   
Egyik este egy határozott fellépésű férfi állított be a plé-

bániára azzal a kéréssel, hogy adjak igazolást a gyerme-
kének a keresztelésről, aki most lesz elsőáldozó egy köze-
li városban, ahová elköltöztek. Természetesnek tartottam 
a segítségnyújtást, s míg az iratot kiállítottam, érdeklőd-
tem, melyik plébánián lesz elsőáldozó? – Még nem tud-
juk, majd eldöntjük – volt a meglepő válasz. – Hol járt 
hittanra, hol készítették föl a gyermekét? – kérdeztem to-
vább. – Misére járunk, de hittanra nem jár. De nekem csak 
egy igazolásra van szükségem – summázta és zárta volna 
a beszélgetést az édesapa. Igazolás helyett néhány jó ta-
náccsal próbáltam szolgálni. A későbbiek sajnálatosan azt 
is igazolták, hogy helybéli édesapa próbálta ily módon 
könnyíteni gyermeke „üdvösségre” vezető útját.  
Hogyan is maradunk meg Jézus szeretetében? Hogyan is 
maradunk hívők ebben a becsapott és becsapó világban? 
Mi lesz az értéke kereszténységünknek, ha a lehető legol-
csóbban igyekszünk mindent megúszni? Vajon milyen 
boldogságra teszik alkalmassá majd a felnövekvő nemze-
déket a hasonlóan gondolkodó szülők, nagyszülők, akik 
mindent megtesznek azért, hogy gyermekeiket, unokáikat 
mentesítsék lehetőleg minden áldozattól, erőfeszítéstől, 
elvárástól, ami a hitük útján elkötelezett és tartalmas élet-
re vezetné őket? Ilyen hozzáállással és tanúságtétellel ki 
előtt lesz hitele életünknek, kereszténységünknek? Miként 
lesz megtartó erő saját magunk részére, ha ilyen olcsón 
zsebre vágtuk az egészet?  
Az Apostolok Cselekedetei szerint az ősegyház óriási ere-
je, mely meghódította az akkor ismert világot éppen ab-
ban állt, hogy a közösség „naponta egy szívvel-lélekkel ott 
volt a templomban, házanként végezték a kenyérszegést, – 
szentmisét – örvendezve és a szív tisztaságával vették ma-
gukhoz az eledelt – Krisztus testét. – Dicsérték Istent, és 
az egész nép szerette őket. Az Úr pedig naponta növelte az 
üdvözülendők számát.” (ApCsel 2,46-47) 
Április 11-14-én gyűlt össze Máriabesnyőn a váci egy-
házmegye mintegy 18-20 papja és vagy 45-50 világi 
munkatársa arra a kateketikai konferenciára, melyet Beer 
Miklós főpásztorunk hívott össze, s melynek fő szervezői 
Udvardy György püspök atya és Fogassy Judit nővér, a 
Jézus Szíve Nővérek Társaságának tagja voltak, valamint 
munkatársaik. Hogyan telt ez a néhány nap? Nemcsak 
száraz elméletet hallottunk arról, hogy a hitetlenné vált vi-
lágban miként adhatjuk tovább hitünket, hanem nagyon 
sok példával, élethelyzetek megoldási gyakorlatával 
szembesültünk ügyetlenségeinkkel, vagy ötletes próbál-
kozásokkal, miként legyünk a hit apostolai. Világossá 
vált, hogy a hit továbbadása, megerősítése, beavató szent-
ségekre – keresztség, elsőáldozás, bérmálás – a felkészítés 
nem lehet a plébános, vagy egy-egy hitoktató egyszemé-
lyes tevékenysége. A keresztény élet közösségi élet, a be-
fogadás a közösségbe való befogadást jelent. Egyházunk-
ban már legalább a III. századtól működött a katekumená-
tus intézménye, melynek útján a hit iránt érdeklődők fo-
kozatosan az egyház tagjaivá válhattak.  
Először az ún. prekatekumenátus időszaka, a közösséggel 
való találkozás, ember-ember kapcsolat kiépülése történik. 
Nagyon fontos egy olyan 3-4 fős, jól felkészült csoport, 
vagy csoportok létrejötte, akik figyelmes szeretettel, segí-
tőkészséggel fogadják az érdeklődőt. Általuk szerez be-
nyomást egyházunkról, közösségünkről, vagy éppen Jézus 
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Krisztusról, akivel meg szeretne ismerkedni. Ez az időszak 
nagyon lényeges az érzelmi kapcsolat kialakulásában Jézus 
személye és tanítása iránt, valamint a közösség tagjai iránt. 
Ennek végén történik a befogadás. A liturgia sajátos nyel-
vén fejezi ki és érzékelteti a közösséghez tartozás megerő-
sítését. Ezzel elkezdődik a tulajdonképpeni katekumenátus 
időszaka: egyre gazdagabban élem át a szív nyitottságával, 
főként az egyházi év ünnepeinek szépségében, hogy maga 
Krisztus választ ki, hogy mit jelent az Egyházhoz tartozni, 
a hit szerint élni. Záró akkordja a liturgikus cselekmény-
ként is megtörténő kiválasztás, mely után egyre mélyebben 
tárul föl az evangélium értelme. Elkezdődik tehát egy tisz-
tulás, új fényt, új értelmet kap egész életünk. Felszabadu-
lunk arra, hogy hétköznapi életünkben is Krisztus töltse be 
tudatunkat, hassa át érzéseinket, határozza meg döntésein-
ket. Egyre világosabban felismerjük, mint a föltámadás 
utáni 40 napon át a tanítványok, hogy életünk Krisztusban 
nyer értelmet és védelmet. Ekkor kezdi áthatni a hétköz-
napjainkat is a Krisztushoz tartozás öröme. 
Mit eredményez és mit vált ki ez a felkészülési mód?  
Legfőképpen az odatartozás átélését. Csak így nyílik meg 
a szív, hogy az értékeket befogadja. 
Nagyon fontos a befogadó csoport, mely biztonságot és 
melegséget ad. Egyrészt az a 2-4 ember, aki hitével, szere-
tetével körülveszi és kíséri az érkezőt. De éppúgy fontos 
az egész egyházközség, vagy templomi közösség, amely 
ünnepeibe, a „kenyértörés közösségébe” fogadja be az ér-
kezőt. Otthont, családi légkört teremt számára, testvéri 
közösséget, mely hazavárja.  
Ugyanakkor tudnunk kell, hogy mindez a Szentlélek műve, 
akit folytonosan kérjünk, hogy vezessen, segítsen! Hiszen 
mindannyian a Szentháromság életébe kapunk befogadást. 
A mélyen átélt rítusok olyan megrendüléshez vezethetnek, 
mely a megtérés lényege. Ne kíméljük meg a másikat – és 
magunkat – a megtéréstől! Istennek semmi sem lehetetlen!  
E gondolatok korántsem merítették ki e bő három napnak 
a tartalmát, tapasztalatát. Mindannyiunk kérdése, hogy az 
Istentől elszakadó világban megtaláljuk-e a forrást, mely 
felüdíti a szomjazót, s oly örömmel és bőséggel tudjuk-e 
fölajánlani minden szomjazónak az élet vizét, amilyen bő-
séggel Urunk fölajánlja és ránk bízza?  
Egyet tudomásul kell vennünk: a hit nem automatikusan 
öröklődik, mint a földi vagyon, hanem mindannyiunk élő 
hite, közös összefogása és szeretetben való szolgálatának 
gyümölcse lesz, mely megmenti a világot. A katekumená-
tus megélése nemcsak a távolról érkező testvéreink hitét 
készíti elő és erősíti meg, hanem testvéri módon megújítja 
az egész egyházközséget. Olyan missziós lelkületet ad, 
mely az Egyház lényege. 
Kérjük Pünkösd Lelkét, hogy tegye újra élővé Egyházunk, 
s közösségünk életét!  

fr. Tihamér 

II. Rákóczi Ferenc és a ferencesek  
    – kiállítás a kolostorban 
Az idén szeptemberben ünnepeljük az 1705-ös szécsényi 
országgyűlés háromszázadik évfordulóját. Rákóczi erede-
tileg Rákos mezejére szerette volna összehívni a diétát, de 
„bizonyos kiváltképpen való okokra nézve” a Nógrád me-
gyei kisvárosban tartották meg. Az előkészületek azonban 

itt sem haladtak elég gyorsan, így a városka kolostora adott 
helyet a Fejedelemnek szeptember 5-e és 10-e között.  
II. Rákóczi Ferenc és a ferencesek kapcsolata azonban 
nem akkor kezdődött, hiszen írni-olvasni is egy ferences, 
Zrínyi Ilona udvari papja, Bárkányi János tanította meg 
Munkács várában. Ábécéskönyve, melyet hajdani mestere 

„Rákóczi Ferké-
nek” ajánlott, ma 
is megvan. És ép-
pen Bárkányi volt 
az, aki a török 
kiűzése után el-
vállalta a romos 

szécsényi kolostor újjáépítését… 
A kiállítás bemutatja a Fejedelem családját, élete e korai 
szakaszának színhelyét a munkácsi várat, és számos érde-
kes dokumentumot. Így láthatjuk azt a levelet, amit Zrínyi 
Ilona írt Bárkányi Jánosnak, és amelyben megbízza, hogy 
jelentse az esztergomi érseknek: feleségül kérte Thököly 
Imre. Vele kapcsolatos egy másik levél korabeli átirata is, 
melyet Thököly XI. Ince pápának írt. De látható a már 
emlegetett Ábécéskönyvecske is, benne Bárkányi Páter 
ajánlása és Rákóczi első irka-firkái. A kiállítás másik ér-
dekességét azok a könyvek jelentik, amelyek eredetileg a 
munkácsi vár plébániájáé voltak, de a vár feladása utáni 
napon II. Rákóczi Ferenc annak a Bárkányi Jánosnak 
adott, aki hat éven át volt tanítója és nevelője. Bárkányi a 
könyvekbe beírva megörökítette az adományozást, hogy 
ti. „A felséges Rákóczi Ferenc fejedelem a munkácsi vár 
feladása után ezt és más köteteket utánam, a méltatlan 
káplán Bárkányi János testvér után küldte, édességes ne-
vének örök emlékéül, 1688. január 15.” Minthogy Bárká-
nyi ősztől már Szécsényben volt, a könyveket is magával 
hozta, és itt is hagyta a kolostor könyvtárában, amint ezt a 
könyvek bejegyzéseiben olvashatjuk: „Hazája iránti sze-
retetből Bárkányi János testvér adott engem a szécsényi 
kolostornak.” Rákóczi a későbbiekben sem feledkezett 
meg egykori nevelőjéről, a szabadságharc alatt rendszere-
sen juttatva adományt annak a kolostornak, melyben ép-
pen P. Bárkányi tartózkodott. 
Munkács feladása után Rákóczi és a ferencesek útjai el-
váltak. A szabadságharc alatt azonban gyakran adott maga 
Rákóczi, vagy valamelyik embere menlevelet a barátok-
nak. Ezek közül is láthatunk néhányat kiállítva. A legérté-
kesebbek talán a fejedelemnek saját kezűleg aláírt levelei. 
Persze a ferencesek sem mind a szabadságharc oldalán 
álltak. Különösen is kitűnik ez az éppen szécsényi szüle-
tésű Nagy János esetéből is, aki Szeged török alóli felsza-
badításakor szerzett elévülhetetlen érdemeket, és ápolt 
igen jó kapcsolatokat a császári hadvezetéssel. Így történ-
hetett meg, hogy az atya 1705-ben egész Kecskemétet át-
állította a császár oldalára, amiért is Rákóczi kényszerlak-
helyet jelölt ki számára a szendrői kolostorban. Különösen 
értékes kordokumentumok a szécsényi Hostoria Domus 
korabeli bejegyzései, és a szécsényi templomban nyugvó 
P. Bede József elismerő szavai, ugyancsak a Historia 
Domusból: „A nagy oltár előtt, a sekrestye felől a 
sanctuárium fala mellett szokott volt ülni. Irhatom, hogy 
ájtatos Ur volt;” Amikor azután Bárkányi került Kecske-
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métre, mintegy Nagy János ellensúlyozására, őt két év 
alatt háromszor tiltották ki a városból.  
A szécsényi kolostor életében a szabadságharc legjelentő-
sebb eseménye kétségtelenül az országgyűlés volt. Amint 
említettük, előtte néhány napig a hagyomány szerint a ko-
lostor emeleti gótikus termében lakott II. Rákóczi Ferenc, 
amit ennek emlékére neveznek Rákóczi-teremnek. Itt ka-
pott helyet több, az országgyűléshez kapcsolódó emlék 
bemutatása. Úgy mint a diétán is résztvevő és ott aktív 
szerepet vállaló Telekessy István egri püspök portréja, 
Csécsi János országgyűlés naplójának egy 19. századi át-
irata, Rákóczi mindennapi imája nyomtatásban, a szabad-
ságharc okait indokló nyomtatott és kéziratos dokumen-
tumok, és a híres brezáni kiáltvány magyarnyelvű szöve-
ge. Ugyancsak itt láthatjuk a kolostorban őrzött ún. Rákó-
czi keresztet, és a szécsényi országgyűlés egyik legfonto-
sabb dokumentumát, melyet minden résztvevő aláírt és 
lepecsételt, a konföderációs okmányt, az „Instrumentum 
Confoederationist”. A szécsényi országgyűlés rendjei 
ugyanis szeptember 16-án szövetséggé, konföderációvá 
alakultak. Másnap Rákóczit a szövetkezett rendek vezérlő 
fejedelmévé választották, 19-én a rendek fölesküdtek a 
konföderációra, 20-án pedig beiktatták Rákóczit. Az Inst-
rumentum Confoederationis, ennek az eseménysornak az 
egyedülálló emléke. 
Kiállításunk a ferences rend tisztelgése II. Rákóczi Ferenc 
előtt, melynek jelentőségét növeli, hogy Szécsény belvá-
rosának rekonstrukciós munkálatai miatt, egészen szep-
temberig ez lesz a városban látogatható egyetlen Rákóczi-
kiállítás. A kiállítás április 17-től október 31-ig látogatha-
tó vasárnap és hétfő kivételével, 10 és 16 óra között, 
óránként induló vezetéssel. 

fr. Kapisztrán  

A képviselőtestület hírei 
A március 8-i találkozón a korábbi programok értékelése 
után a Szentháromság-szobor rekonstrukciójával kapcso-
latos pályázatról egyeztettünk. Ezután a plébánia lelki-
pásztori tervéről beszélgettünk. Előre tekintve az áprilisi 
Ferences plébánia Zarándoklaton, a június 25-i nógrádsápi 
Egyházmegyei Eukarisztikus Találkozón és a 
Katekumenátus Konferencián való részvétel módjáról 
egyeztettünk. A szentmiséken való aktív részvétel érdeké-
ben – a Püspöki Konferencia körlevelének figyelembe vé-
telével – a plébániai liturgikus rend megújításáról döntöt-
tünk, melyről szórólapokon, az újság útján és a prédikáci-
ókban tájékoztatjuk a híveket. 
A május 3-i találkozón a testület meghallgatta Tihamér 
atya beszámolóját az Egyházmegyei Katekumenátus Kon-
ferenciáról, majd végleges formában megtárgyalta és el-
fogadta a plébánia lelkipásztori tervét. Végül aktualitások-
ról beszéltünk és a nyári programokat egyeztettük. 

A plébánia lelkipásztori tervéről 
Minden hosszabb távú emberi cselekvés tudatosságot, elő-
regondolást, tervezést tételez fel. A világegyházban régóta 
gyakorlat a lelkipásztori tervezés a legkülönbözőbb szin-
teken (földrész, ország, egyházmegye, plébánia). II. János 
Pál pápa 1991-es magyarországi látogatása alkalmával 
nyomatékkal felhívta a magyar egyház figyelmét erre a 

tudatosságra, lelkipásztori terv készítésére. E folyamat ke-
retében minden magyarországi egyházmegye és számos 
plébánia megrendezte zsinatát, elkészítette és folyamato-
san megújítja lelkipásztori tervét, keresve a megújulás 
módját, a jövő felé való tudatos haladás útját. 

A 2004. februárjában megalakult új kép-
viselőtestület e folyamatba kapcsolódva 
célul tűzte ki a szécsényi plébánia lelki-
pásztori tervének elkészítését. A testület 
bizottságai megtárgyalták az adott terü-
let jelenlegi helyzetét és igyekeztek 
megfogalmazni a továbblépés irányát. A 
testület külön bizottságot hozott létre a 

terv összeállítására, majd az elkészült munkadokumentu-
mot a testületi tagokon túl a szécsényi hívek is vélemé-
nyezhették, így állt össze annak végleges formája. 
Az elkészült terv normatív, azaz iránymutató jellegű. Cél-
ja, hogy iránymutatásával az éves tervek konkrét feladata-
inak meghatározásában eligazítson, irányban tartson. Bár 
sok dologban alapos, bizonyára sok dologban hiányos is. 
Összeállításánál – a helyes helyzetértékelés érdekében – 
igyekeztünk minél teljesebb képet adni plébániai életünk-
ről, annak minden területéről, azért, hogy az Egyház taní-
tását, egyházközségünk lelki, szellemi és anyagi adottsá-
gait, képességeit, korlátait és a kor jellemzőit is figyelem-
be véve tudjuk felvázolni azt az irányt, amely felé halad-
nunk kell tevékenységünkben, hitéletünkben, személyes 
kapcsolatainkban, plébániai életünkben, hogy krisztusibb 
és élőbb keresztény közösség alakuljon ki plébániánkon.  
Az Istentől kapott kegyelem tegye teljessé bennünk és ál-
talunk mindazt a jót, amit megkezdett köztünk! 

fr. Zalán 

Püspök atya rendelkezése 
709/2005. sz. Szentségek kiszolgáltatása 
A szentségek kiszolgáltatása, vétele lehetőleg a helyi plé-
bániákon történjen, hogy a szentségben részesülők saját 
közösségükkel együtt ünnepeljenek. Ettől csak rendkívüli 
esetben térhetnek el, csakis a plébános engedélyével for-
dulhatnak más plébánia lelkipásztorához. 

Múltbatekintő 

1938 
„A Kongresszusra 120 hívő jelentkezett… Templomunk 
javítására gyűjtést rendeztünk. A faluszövetség 50 Ft-ot 
adományozott. … Február havában kultúrelőadásokat tar-
tottunk a fiúiskolában. Az előadásokat mindvégig nagy ér-
deklődéssel kísérték, - főleg azokat, melyet mozgófilm és a 
szívgárdisták kedves műsora kísért. A résztvevők még to-
vábbi előadások tartását kérték, azonban a nagyböjti mun-
kák miatt be kellett szüntetnünk. A serdülő ifjúság főként 
leányok viselkedése az előadások alatt sokszor bántó volt. 
… A szokott időben megtartottuk a csoportos lelkigyakor-
latokat. A nagyheti szertartásokon – főként nagypénteken 
rengeteg ember vett részt – nagyszombaton sok férfi gyónt 
– áldozott – körmenet igen szép volt, az éneket jól vezette a 
rezesbanda – csak még az asszonyok csoportjába kell egy 
énekvezető. Húsvétvasárnap nagymise végén 146 férfit 
avatott a plébános a Krédó egyesület tagjává. Ápr. 28-án 
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szentelte fel fr. Varga László ker. esp. a Szegénygondozó 
Nővérek kápolnáját, s megkezdték a legm. Oltáriszentség 
őrzését. Esperes kerületi Eukarisztikus nap volt május 1-én 
Szentkúton, a rossz idő miatt csak öten képviselték 
Szécsényt. Május 8-án 74 elsőáldozót vezetett fr. Lipót – 
régi szokáshoz híven a szülők is együtt áldoztak gyermeke-
ikkel. … Aznap a nagymisében a Kongresszus emlékére 2 
piros körmeneti lobogót szentelt a plébános, egyiken Ma-
gyarok Nagyasszonya, másikon Szt. István és a Kongresz-
szusi jelvény van. Aznap este a Népházban vallásos elő-
adást tartottak a Jezsuiták vezetése alatt álló világi nép-
missziós testvérek. A Népház zsúfolásig megtelt s a hívek 
szívesen hallgatták a népies – tréfákkal átszőtt előadásokat 
és énekeket. Az érdeklődés olyan nagy volt, hogy másnap 
hétfőn is kellett előadást tartaniuk. Megélhetésüket a Korda 
Kiadványainak terjesztése nyújtja. Az [Eucharisztikus] 
Kongresszusra jelentkezett hívek többen visszamaradnak, 
mert az a hír jár köztük, hogy akkor valami fölfordulás – 
légitámadás lesz s azt mondják „ha már meg kell halni, leg-
alább a család körében haljanak meg”. A lakosság nagy ré-
sze abban a hitben él, hogy jön a német nép vezére s majd 
az ad munkát és kenyeret. 
Május 15-én a 8 órás misében szentelte meg a plébános le-
ánygárdisták fehérselyem zászlóját, melyet a gyermekek 
színdarabjainak jövedelméből és jólelkek adományaiból 
szereztek be. … Ugyanakkor megáldotta a feszületet, me-
lyet az Ipartestület helyiségében a délelőtt folyamán ünne-
pélyesen kifüggesztettek. … A községben két-három hí-
vőnk jelentése szerint nyilas szervezkedés folyik; az agitá-
torok hangoztatják, hogy munkájuk nem egyházellenes. Itt 
eddig nem jelentkeztek. …  
Hála Istennek zavartalanul és csodálatra méltó szépségben 
ment végbe a Kongresszus, és akik részt vettek igen boldo-
gok. Felhívásunkra a hívek kevés kivétellel szépen díszítet-
ték virággal, zászlóval ablakaikat és a körmenet alatt gyer-
tyával ki is világították. A megnyitó és záró ünnepségekre – 
valamint a körmenetre – harangszóval figyelmeztettük a 
híveket, kik e napokban – főként áldozócsütörtökön – tö-
megesen járultak szentáldozáshoz. A kongresszus alatt is-
kolásaink minden délelőtt közös szentségimádást végeztek.  
Június 26-án délután Te Deum-ot tartottunk a Kongresszus 
sikeréért. ... Az 1938. XX. Trv. értelmében vagyonbevallást 
kellett készíteni a vagyonváltság kivetése végett. Az egy-
házközség és plébánia együttes vagyona nem tesz ki 10.000 
pengőt. A zsidótörvény miatt megriadt zsidó származású 
keresztények igazolásokat s okmányokat kérnek, hogy iga-
zolhassák, hogy még 1919. augusztus 1-e előtt jelentették 
áttérésüket ami persze nincs feljegyezve. S mert, hogy ak-
kor a kommunizmus miatt nem jelentkeztek a rabbinál, így 
nem tudnak mást igazolni, mint a keresztséget ami már ha-
táridő után történt. Németországból is igen sok megkeresés 
érkezik a hivatalba keresztlevelek ügyében. Nemkülönben 
az ország különböző részéből mindenki igazolja, hogy nem 
zsidó származású. ... Az évben első alkalommal tartottuk 
templomunk búcsúnapját a nyolcad alatti vasárnapon, ami-
kor a nagymisét (augusztus 7-én) Zeiner Vilmos újmisés, 
volt kántorunk fia mondta. ... Augusztus 14-én Szabó Lipót 
s. lelkész vezetésével kb. 250 hívő indult Szentkútra, na-
gyobb részt kocsin ment, így az összes búcsúsok száma 550 
volt. Egy-két fiatalemberre panasz volt, mert a szenthelyen 

kártyával és ivással töltötték az időt. Nagy híre járt jó előre, 
hogy augusztus 20-án a nyilaskeresztes mozgalom hívei 
vezérükért a fogságban lévő Szálasi Ferencért szentmisét 
mondatnak, s 150 férfi azon szentgyónáshoz és szentáldo-
záshoz járul. A valóság azonban csak annyi maradt, hogy a 
8 órai szentmisére 15 férfi jött közülük és egy áldozott. … 
Szeptember 23-án a főváros és más nagyobb városok min-
tájára este 7 órakor a szécsényi társadalmi egyesületek re-
víziós nagygyűlést rendeztek, melyen a felvidék visszacsa-
tolását követelték. … Kb. 2000 ember vett részt. 24-én 300 
férfit behívtak katonai szolgálatra, nagy az ijedelem, fél 
mindenki a háborútól, intelligencia egy része hitványul 
menekül, ami a szegény nép szemében méltán botránkozta-
tást és gyűlöletet vált ki. … Ájtatosságot tartunk a békéért, 
szép számmal jön a megriadt nép a legbiztosabb segély-
helyre. … Október 9-én püspökkari rendeletre ünnepeltük e 
napon Magyarok Nagyasszonya Ünnepét. Hatóságokat is 
meghívtuk, de csak a községi elöljáróság, Ipartestület, és 
Posta vettek részt. Úgy látszik a többieknek nincs kérniva-
lója a jó Istentől – gonoszul megbosszulja magát e rossz 
példaadás… November 14-én az iskolánkat kiürítik a kato-
nák, s elfoglalják a Legényegylet, Cserkészotthon, Credo-
otthon helyiségeit, pedig vannak még üresen kevésbé fon-
tos és közhasznú helyek is. … Több gyermeket ruháztunk 
fel karácsony körül. … P. Kolumbán filmelőadással, játék-
délutánnal leköti az iskolásokat, akik szívesen jönnek, így 
teljes számban a litániára is. De szükséges is ez, mert sok a 
panasz a csavargó, és rongáló iskolások ellen, akiket a szü-
lők ostoba érzékenysége miatt alig lehet fegyelmezni, mert 
bármi csekély büntetés miatt tanfelügyelőhöz futnak. … Az 
„úri társaság” szilveszter estére külön mulatságot akar ren-
dezni mikor a Kath. Legényegylet nagy költséggel rendez. 
Már harmadszor jönnek, hogy a plébános ehhez a bele-
egyezését adja. Úgy látszik ide akarják az ódiumot hárítani, 
hogy a rendezők az egyszerű nép előtt is, meg az intelli-
gencia előtt is „jó fiúk” maradhassanak.  
November végén a készülő zsidótörvény miatt csoportosan 
jelentkeznek itt és a környéken a zsidók. Az érdek mellett 
felfedezhető bennük az igazságkeresés vágya, melyhez az 
uralkodó nemzeti törekvések adják az impulzust. Eddig in-
gyen járnak tanításra. Az értelmiség körében nem jó szem-
mel nézik némelyek a dolgot, s keményen elítélik a plébá-
niát, hogy ezekkel foglalkozik. De hát mindenkinek eleget 
tenni nem tudunk, s megalkuvással nem is akarunk.” 

Eseménynapló 
• A nagyböjt során idén is 7 előadással segítettük jegyese-
ink felkészülését esküvőjükre. 
• A keresztutat Nagyböjt péntekjein a szentmise előtt 
imádkoztuk hittanosaink segítségével. 
• A Betegek Világnapjához kapcsolódóan február 13-án, 
vasárnap a 10 órás szentmisén szolgáltattuk ki ünnepélyes 
keretek között a Betegek Kenetét. A szentséget 66-an vet-
ték fel. 
• A plébánia nagyböjti lelki napját február 26-án, 
szombaton dr. Udvardy György püspök atya vezette. A 
programba mintegy 70-en kapcsolódtak be. 
• Március 4-én, pénteken nyílt meg a szécsényi Művelő-
dési Ház Galériájában a Králik Andor festőművész képei-
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ből készült emlékkiállítás. 
• Március 13-án a családos misében imádkoztunk az idei 
évben bérmálkozási készületüket elkezdő fiataljainkért a 
bemutatás szertartása keretében. 
• A templom tavaszi nagytakarítását március 19-én, 
szombaton tartottuk. Köszönjük a segítők szolgálatát! 
• Március 21-22-23-án, Nagyhétfőn, Nagykedden és Nagy-
szerdán az esti szentmise keretében Rolik Róbert nagybár-
kányi plébános atya tartott lelkigyakorlatos beszédeket. 
• Köszönjük a húsvéti szertartásokban segítők szolgála-
tát! 
• Április 2-án, az Isteni Irgalmasság vasárnapjának előes-
téjén életének 85. évében a mennyei hazába költözött II. 
János Pál pápa. Április 7-én az esti szentmisében és 
szentségimádásban érte imádkoztunk és adtunk hálát Isten-
nek. Nyugodjon békében! 
• Az elsőáldozók kiválasztási szertartása április 3-án, a 
családos szentmisében volt, bűnbánati szertartásuk és 
gyónásuk  pedig április 16-án. 
• Április 17-én nyílt meg a kolostorban a szécsényi ország-
gyűlés 300. évfordulója alkalmából rendezett „II. Rákóczi 
Ferenc és a ferencesek” című kiállítás. A megnyitó előtt 
a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola diákjai adtak elő em-
lékműsort, majd Mázi Béla, a Magyar Tudományos Aka-
démia könyvtárosa nyitotta meg a kiállítást, amely október 
31-ig tekinthető meg. 
• Április 19-én a pápaválasztó konklávé Joseph Ratzinger 
bíboros urat választotta meg pápának, aki a XVI. Benedek 
nevet vette fel. Az Egyház Anyja, a Magyarok Nagyasszo-
nya, a Béke Királynője oltalmazza és Szent Benedek, Eu-
rópa védőszentje segítse péteri szolgálatában XVI. Benedek 
pápánkat! 
• Április 23-án volt Szentkúton a magyarországi Ferences 
Plébániák Zarándoklata, melyen a budai, gyöngyösi, 
kárpátaljai, pasaréti és a szécsényi ferences plébániák mint-
egy hatszáz híve vett részt. Plébániánkról kb. száztizen 
csatlakoztak a találkozóhoz. 
• Az Elsőáldozás május 1-jén, vasárnap a családos 
szentmisén volt. Idén 45 gyermek lett elsőáldozó. Imád-
kozzunk értük!  
• Tavasszal kereszteltük a következő gyermekeket: 
Vidu Eleonóra, Vizi Adrián István, Oláh Kiara Adrienn, 
Varga Eszter, Kozma Noémi. 
• Házasságot kötöttek: Varga Péter - Barátosi Hajnalka. 
• Halottaink február óta: Tornyos Istvánné (85), 
Pusztáné Simák Magdolan (72), Földi Pál (67), Mezőfi 
János (72), Mészáros Istvánné (97), Sümegi Jánosné 
(64), Cseri György (58), Béres Károlyné (76), Hanula 
János (80), Miklián Andrásné (81), Tőzsér József (64), 
Pusztai Istvánné (85), Sári András (83), Oláh István 
(66), Uram József (51), Balázs Barna János (45), 
Velenczei Jánosné (84), Csery Miklós (52), Zsidai Fe-
renc (70), Kiss Károlyné (54), Oláh Jánosné (85), Hu-
gyecz Violetta (14), Kiss lászló (58), Szőke Lajosné 
(78), Garamvölgyi István (80), Csonka Tibor (45), Pi-
linyi Jánosné (73), Magulya István (86), Pohánka Sán-
dorné (74), Veres György (76), Gazsi Boldizsárné 
(70), Varga István (77).  
      Nyugodjanak békében! 

HÍRHARANG 

Nyári programjaink 
 

• A nagymarosi ifjúsági találkozó május 21-én lesz. 
• Május 14-én, szombaton reggel 6 órakor rövid imádság-
gal indul Szentkútra a szécsényi férfiak hagyományos 
pünkösdi zarándoklata, melyre minden fiút, fiatalt és 
férfit szeretettel várunk. A visszaérkezés vasárnap este 8 
órára várható. 
• Pünkösd ünnepe május 15-én lesz.  
• Pünkösdhétfőn szentmisék 7 és 19 órakor lesznek.  
• Családos majális lesz a kolostor kertjében május 21-én 
14.30-tól 20 óráig, melyre mindenkit szeretettel várunk. 
• Az Úrnapi ünnepi szentmisét és körmenetet fr. Magyar 
Gergely tartományfőnök atya vezeti május 29-én 10 órakor. 
• A gyermekek Szent Antal napjához kapcsolódó 
megáldása június 12-én a 10 órai családos misén lesz. 
• Hittancsoportjaink nyári táborai: 

Ministránsok  – Esztergom, június 19-23. 
4-8. osztályosok – Káptalanfüred, július 18-24. 
9-11. osztályosok – Nagybörzsöny, július 11-16. 
Családosok – Erdély, július 30-augusztus 5. 
Ifjúsági csoport – Balatonboglár augusztus 8-12. 
Világifjúsági Találkozó – Köln, augusztus 10-21. 

• Esküvők a nyáron: 
Szabó Krisztián - Tőzsér Bernadett május 14. 
Szabó János - Dénes Valéria május 28. 
Kiss Tamás - Budai Ildikó június 4. 
Bagoly Lajos - Lőrik Bernadett június 11. 
Erdélyi Tamás - Viszkok Viktória június 25. 
Horváth Gergely - Földi Rita június 25. 

Oláh Attila - Szmolnik Ágnes 
• Egyházmegyei Eukarisztikus 
Találkozó lesz Nógrádsápon júni-
us 24-25-én. A találkozóra plébáni-
ánkról is autóbuszt indítunk – je-
lentkezni a sekrestyében lehet. A 
találkozó lelki programja:   
Június 24. Péntek 

12:00 Szentségimádás 
13:30 Művészeti Kiállítás 
14:30 Keresztút – Beer Miklós püspök úr 
16:00 Szentmise a Kálvárián – Katona István püspök úr 
17:30 Találkozás a papsággal és lelkiségi csoportokkal 
19:00 Görbe József atya előadása, a Lourdesi Barlangnál 
20:00 Litánia 
21:00 Gável testvérek koncertje 
21:00 Templomban gregorián imaóra 
22:00 Tábortűz, beszélgetés 
22:00 Templomban egész éjjel virrasztás, szentségimádás 

Június 25. Szombat 
Zsolozsma a templomban a ferences testvérekkel 
9:00 Zatykó László ferences atya előadása 
10:00 Nemeshegyi Péter jezsuita atya előadása 
12:00 Ebéd, pihenés 
14:00 Dr. Jelenits István piarista atya előadása 
16:00 Záró szentmise – Beer Miklós püspök atya 
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• Szent Anna és Joachim ünnepén a nagyszülők köszön-
tése július 24-én az esti szentmise keretében lesz. 
• Augusztus 6-án, Színeváltozás ünnepén tartjuk templo-
munk búcsúját és a Porziunkula búcsút. A program a 
következő: 

17 órától gyóntatás 
18.00 Litánia 
19.30 Ünnepi vecsernye 
20.00 Ünnepi szentmise – Kármán János atya, a Váci 

Egyházmegyei Karitász vezetője 
22.00 Szentségimádás 
23.30 Olvasmányos imaóra 
24.00 Éjféli szentmise 

• Augusztus 7-én, vasárnap a 10 órás szentmisében emlé-
kezünk meg Boldog XI. Ince pápáról. A szentmise után 
rövid megemlékezést tartunk az Ince pápa téren. 
• Augusztus 13-14-én a szokott rend szerint indul a szent-
kúti gyalogos zarándoklat. Mindenkit szeretettel várunk!  
• A nagyboldogasszonyi búcsúra idén is szervezünk 
autóbuszos utazási lehetőséget. Részleteket a szentmisék 
utáni hirdetésekből tudhatnak majd meg a testvérek. 
• Augusztus 18-án este érkezik városunkba a hagyomá-
nyos, Esztergomból Szentkútra tartó ifjúsági zarándoklat. A 
fiatalok most is a kolostorban kapnak vacsorát, illetve itt 
lesznek elszállásolva. A zarándokok kedd reggel indulnak 
tovább és minden csatlakozó fiatalt szívesen fogadnak.  
• Augusztus 20-án, Szent István királyunk ünnepén 
szentmisék 7, 10 és 19 órakor lesznek. A 10 órás szentmi-
se keretében kenyérszentelés lesz. 
• A Temetőkápolna Kisboldogasszony napi búcsúját 
idén szeptember 10-én, szombaton este 18 órakor tartjuk. 
Ezen az estén a templomban nem lesz szentmise. 
• Szeptember 17-én, szombaton Országos Eukarisztikus 
Kongresszus lesz Budapesten az Arénában, melyre plébá-
niánkról is autóbuszt indítunk majd. 

Apró hírek 
� A plébániai irodán hétfőn, szerdán és pénteken 9.30-
11.00, kedden és csütörtökön 16.00-17.30 között állunk a 
hívek rendelkezésére. Kérjük, hogy ebben az időben ke-
ressék lelkipásztorainkat! 
� Gyóntatás a szentmisék előtt és elején van.  
� A zsolozsmát minden nap 6.35-kor és 18.35-kor imád-
kozzuk a templomban.  
� Minden csütörtök este a szentmise után csendes szent-
ségimádást tartunk családjainkért, gyermekeinkért, fiatal-
jainkért és hazánkért.  
� Minden péntek este 8 órától Taize-i imaóra van a sze-
génygondozó nővérek kápolnájában. 
� Minden hónap első péntekén felkeressük a betegeket.  
� A Karitász-házban péntekenként 16-18 óráig lehet ado-
mányokat leadni, támogatást kérni minden hónap első 
péntekén lehet. 
� A Ferences Világi Rend minden hónap első szombatján 
az esti szentmise után és a hónap harmadik vasárnapján 
délután 16.30-kor tartja összejövetelét. A közösség tagjai-
ért ajánljuk fel a 3. vasárnapokon az esti misét.  
� A Rózsafüzér-társulat minden hónap második vasárnap-
ján tartja a titokcserét. A reggeli szentmisét ilyenkor a tár-

sulat élő és elhunyt tagjaiért ajánljuk fel. 
� A házasságra készülő fiatalok és a szülők figyelmét fel-
hívjuk, hogy az esküvőre - az alapos készület érdekében - 
6 hónappal korábban, a keresztelőre 1 hónappal korábban 
kell jelentkezni a plébánián. 
� Az egyházközség működésének feltételeit az egyházi 
hozzájárulás (adó) teremti meg, melynek befizetése min-
den felnőtt lelkiismereti kötelessége. Összegére a Képvi-
selőtestület – a Püspöki Kar és dr. Beer Miklós püspök 
atya iránymutatásával megegyező módon – az éves nettó 
jövedelem 1%-át határozza meg kereső személyenként. 
A minimális összeg 2005-ben 2500 Ft. A hozzájárulást a 
templomban is megtalálható csekkeken a Takarékszövet-
kezetnél, misék után a sekrestyében, félfogadási időben az 
irodában, illetve a Szabadság u. 7. szám alatt Ocsovai Jó-
zsefnél fizethetik be. 
� A templom alatti kriptában az örökös urnahelyek meg-
válthatók. Érdeklődni a plébánián lehet. 
� A Szécsényi Harangok újság ingyenes, hogy mindenki-
hez eljuthasson. Egy példány előállítási költsége kb. 100 
Ft. Kérjük, hogy lehetőségeikhez mérten támogassák az 
újság előállítását. Köszönjük!  

NAPRAFORGÓ 

Könyvtár-ajánló 

Egy lelki író portréja könyvein keresztül: 
Anthony de Mello 
Hogyan segítsek a világon? 
Megértés által – mondta a Mester. 
És hogyan értsem meg? 
Úgy, hogy elfordulsz tőle. 
De akkor mivel szolgálom az emberiséget? 
Azzal, hogy megérted önmagad. 

Az indiai jezsuita szerzetes könyvei eh-
hez hasonló rövid történeteket tartalmaz-
nak. Rövid pergős párbeszédei gyakran 
végződnek csattanóval, mélyen az ember 
szívébe írva tanulságukat. Ezek az írások 
tele vannak a keleti emberek életbölcses-
ségével, humorral és lelkiséggel. A törté-
netek szereplői hétköznapi figurák, gaz-
dagok, szegények, idősek és fiatalok, ke-
reső emberek vagyis mi. A Mester ezek-

kel a rövid történetekkel tanít, ahogy Jézus is példabeszé-
deket használt, hogy mélyebben megértsék. 
Anthony De Mello lelkisége sokat merít a buddhizmusból. 
Könyveit vallásilag összetett, színes kultúrájú környezet-
ben írta, hogy más vallásúakat is segítsen lelki fejlődé-
sükben. A könyveket ezért némi fenntartással kell olvasni, 
hiszen azokat nem azért írta, hogy keresztény dogmákat 
és tanokat magyarázzon velük. 
„Gnóthi szeauton!” – azaz ismerd meg önmagad. A del-
phoi jósda falán olvasható felirat igazsága közelebb kerül 
De Mello történeteivel. 
Könyvei: Szárnyalás, A csend szava, A szív ébredése, A 
szeretet útja (Korda kiadó) 

Csordás Bálint 
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A plébániai könyvtár új kiadványai: 
� A föld sója – Peter Seewald újságíró interjúkötete 

Joseph Ratzinger bíborossal, melyben a mai XVI. Be-
nedek pápa vall életéről, hitről, Egyházról. 

� Wass Albert: Se szentek, se hősök – novellafüzér a 
20. század egyik legnagyobb magyar írójának tollából 
„Erdőországról” és annak lakóiról. 

� 

Az ismertetett könyvek megtalálhatóak a plébániai könyv-
tárban. A könyvtár várja az érdeklődőket a szombat esti és 
a vasárnap délelőtti szentmise után. 

Böngésző 

� www.vaciegyhazmegye.hu – az egyházmegye történe-
téről és a plébániákról tájékozódhatunk. 

� www.ofm.ro – Csíksomlyó honlapja, érdekességeket 
olvashatunk az ott élő ferencesekről, ünnepeikről, a 
kegyhelyről. 

� www.emmanuel.hu – az Emmanuel katolikus közös-
ség bemutatkozása és programjaik leírása található itt. 

Zenesarok 

Misztrál – Versek dalban 
„Vadócba rózsát oltok, 
hogy szebb legyen a Föld.” 
(Mécs László) 
Négy fiatalember, egysze-
rű hangszerek, letisztult 
dallamok, mélység és ma-
gasság, kiegyensúlyozott-
ság. Ez a Misztrál zenéje. 
Szövege pedig a költészet 
világának gyöngyszemei: 
többek között Kassák La-
jos, József Attila, Villon, Baudelaire lírája. 
Heinczinger Miklós, Tóbist Tamás, Török Máté és 
Hoppál Mihály református körökhöz állnak közel, gyüle-
kezetek meghívására országszerte koncerteznek, a „Miszt-
rál–klub” néhol már fogalom. Ennek sikerén felbuzdulva 
2002-ben először megrendezték a róluk elnevezett feszti-
vált Nagymaroson. A több napos rendezvénynek a Duna-
kanyar és a visegrádi vár látványos kettőse adja meg az 
alaphangulatát. Zene is van, nem is akármilyen. Minden 
évben színpadra lép a világzene magyar képviselőinek 
színe-java: Ghymes, Kormorán, Tolcsvay-trió, Makám, 
Sebő Ferenc, Kaláka csak, hogy a legismertebbeket említ-
sük. Nagymaros nincs is messze, érdemes legalább egy es-
tére belekóstolni az esti koncertek, táncházak, népi kirako-
dóvásár hangulatába a következő Regejáró Misztrál-feszti-
válon (2005. július 15-16.). 
A Misztrálnak eddig három albuma jelent meg. Ezek kö-
zül kettő vegyes album (Ösvény és Ébredés), a harmadik 
tematikus, csak Balassi Bálint verseit feldolgozó (Mezőn 
széllel járók). Mindegyikben felfedezhető a szándék, hogy 
az emberek figyelmét a líra mélysége felé fordítsa. Jó vol-
na, ha minél többen mernénk a levegőbe lépni. 
(Internet: www.misztral.hu, www.zeneorzo.hu) 

Csordás Bálint 

Rejtvény 
A tavaszi rejtvények megoldásai: 

• a kicsik találós kérdéseinek válaszai - farsangi fánk, 
cipőfűző;  

• nagyok: a harang súlya 4000 mázsa. 
Megoldást adtak le: Török Székely Zsolt, Gajzinger Judit, 
Gajzinger Zoltán, Török Székely Ági, Rigó Ferenc, 
Novák Pál, Gajzinger Mónika.  
Jutalmukat a sekrestyében vehetik át. 

Rejtvény kisebbeknek: 
A következő bibliai szereplők neveiből hiányzik egy-egy be-
tű. Ha kiegészítés után a betűket sorra beírod a táblázatba, 
megkapod, hogy  Jézus életében mi volt az első, és ezért ne-
künk is mindennapjainkban a legfontosabb helyre ez kerül. 

_ ZSÁK, _ÁRIA, J_NOS, _ÁVID,  
ÉZ_AU, JEREMI_S, KI _YÓ 

 

 Rejtvény nagyobbaknak: 
Az alábbi idegen szavak, nevek jelentését keressük a be-
tűvel jelölt lehetséges változatok között. Párosítsd össze! 

1. Agape a, Nyílj meg 
2. Hakeldama b, Dicsőség 
3. Golgota c, Örömhír 
4. Effata d, Kislány, kelj fel! 
5. Talita kum e, Vérmező 
6. Gloria f, Úgy legyen 
7. Amen g, Szeretetlakoma 
8. Evangélium h, Koponyák helye 

A megfejtésedet a sekrestyébe juttasd el legkésőbb június 
12-ig, névvel ellátott borítékban.  

Humor 

� Ki az abszolút kövér? 
- Akinél a Duracell-nyusziból kifogy az elem, mire 
körbeugrálja. 

� Honnan tudod, hogy elefánt van az ágyad alatt? 
- Közelebb van a plafon.  

� A medvecsaládnál összejövetel van. Egyszer csak az 
anyamedve megszólal:  
- Kisfiam, be se mutatkoztál a vendégeknek! 
- Bocs! 

� Az öreg székely kegyetlenül be van rúgva, s a kocsmá-
ból hazafelé baktat a szekerén bóbiskolva. Ezt meglátja a 
rendőr, s megállítja a fogatot. 
- Bátyám, maga olyan részeg, hogy majd lefordul a kocsi-
ról, szerencsétlen ló meg csak megy a feje után, még bal-
eset lesz belőle! Mit szólna ahhoz, ha én most elvenném a 
lovát? 
A székely meghúzza a vállát, s közli:  
- Mit szólhatnék? Rendőr vejem még úgysem volt! 

� A skót hazamegy, és térden rúgja a fiát. 
- Na de, édesapám! Miért rúgott térden? 
- Azért, mert találtam egy mankót. 
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� Az öreg székelynek száz litert tejelő Riska tehene van, 
csodájára is jár az ország-világ. Kimegy a bácsihoz az új-
ságíró is érdeklődni: - Bácsika!  Hogy lehetséges, hogy az 
Ön tehene ilyen sok tejet ad? 
- Ááá, semmiség az egész, minden a kedvességen múlik. 
Tudja, minden reggel kimegyek az istállóba és megkérdem a 
Riskát, hogy „Mi lesz ma vacsorára? Tej vagy marhasült?” 

Ima, vers, vallomás 

Ima a Szentlélek hét ajándékáért 
Szentlélek Úristen, áraszd ránk a mai napon hét ajándé-

kodat! 
Bölcsesség Lelke! – Gyújts bennünk világosságot, hogy 

az „egy szükségest” szemünk elől soha el ne vétsük, 
hogy a földi élet eseményeit az örök igazságok fényé-
ben ítéljük meg, és a múló javak használatában örök 
szempontok vezessenek! 

Értelem Lelke! – Tárd fel előttünk a kinyilatkoztatott 
igazságok értelmét. Adj az igazságok megértésén felül 
érzéket is Egyházad szelleme iránt, és őrizz meg a hit-
ben való eltévelyedéstől! 

Jótanács Lelke! – Add, hogy meglássuk mindenben és 
kövessük Isten akaratát! 

Erősség Lelke! – Adj nekünk erőt a kísértésben, béketű-
rést a szenvedésben, állhatatosságot a bűn elleni harc-
ban és lendületes odaadást hivatásunk követésében! 

Tudomány Lelke! – Mélyítsd el bennünk a megismerést, 
hogy tudjuk, mit miért kell hinnünk, képesíts az Úr 
igazságainak hirdetésére és megvédelmezésére! 

Jámborság Lelke! – Alakítsd ki bennünk Krisztust! Ala-
kíts minket isteni finomságoddal, hogy gyermeki egy-
szerűséggel, összeszedettséggel és komolysággal, szent 
örömmel és kedvességgel és az Isten fiainak szabadsá-
gával tegyünk bizonyságot az Evangéliumról! 

Istenfélelem Lelke! – Önts belénk szent tiszteletet az is-
teni Fölség és az Ő kegyelmei iránt! 

József Attila: Nem emel föl 

Nem emel föl már senki sem, 
belenehezültem a sárba. 
Fogadj fiadnak, Istenem, 
hogy ne legyek kegyetlen árva. 

 Fogj össze, formáló alak, 
s amire kényszerítnek engem, 
hogy valljalak, tagadjalak, 
segíts meg mindkét szükségemben.  

Tudod, szivem mily kisgyerek - 
ne viszonozd a tagadásom; 
ne vakítsd meg a lelkemet, 
néha engedd, hogy mennybe lásson.  

Kinek mindegy volt már a kín, 
hisz gondjaid magamra vettem, 
az árnyékvilág árkain 
most már te őrködj énfelettem.  

Intsd meg mind, kiket szeretek, 
hogy legyenek jobb szívvel hozzám. 
Vizsgáld meg az én ügyemet, 
mielőtt magam feláldoznám. 

Szabó Lőrinc: Fény 
Sötét fényszórók: szemeim 

az eget lengő csóvákkal 
ostromolják. 

Föl, föl! Lent mennyi 
a teher, a rom! 

Csík, sáv: fent suhan 
a fénytorony 

s évezredek mérik a hosszát. 

Fény, fény, sugarak! 
Fények vagyunk mind: 

Isten lelke, 
öröm, remény. 

Óh szállni, lobogva 
a föld felett! 

A rettenetes életet, 
az örömet akarom én. 

Óh, élni! Szemeim sóvár tüze 
a felső végtelenbe szánt: 
láng habzik mindenütt: 

zene, szín: 
az anyag titkos ablakain 

az lüktet ki-be, az égi láng, 

a vágy, amit én 
fénynek nevezek 

és Szentléleknek a hívő: 
ő táncol bennem, ő rohan, 

hasonló bimbóban 
az ő ereje van, 

kovában, acélban is ő: 

ő öntözi, belül az anyagot, 
szomja éget, éhe habzsol, 
zsinórra fűzi a csillagokat, 

indul s egy szívdobbanás alatt 
új világokba kapcsol. 

Ő vagyok én, a képzelet: 
ki törhet ellenem? 

Az Isten karja nyúl felém, 
s ha robbanó sugarakkal 

az ég tetején 
kószál földi szemem, 

fekete nyomoromat vakító 
tűzharsonákkal törve át 

tízezer Nap küldi az azúr 
bástyákról hozzám válaszul 

testvéri himnuszát. 
 

Kellemes pihenést, jó vakációt  
kívánunk mindenkinek! 
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